

BAJAI ÚJSÁG

zeti Muzé-
könyvtára

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
BAJA, GROF ZICHY BODOG-TER 8. SZÁM.
Telefonszám: 45. Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. NAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 240 fillér.
NEGYED ÉVRE 7 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P

O, egyenjoguság!

Az európai sajtót már jó pár hét óta foglalkoztatja a hirtenbergi fegyverszállítási ügy. Olaszországból egy magánember 50 ezer ócska fegyvert küldött át Ausztriába a hirtenbergi fegyvergyárnak kijavítás céljából. Először az európai sajtó egy része hördült fel s igyekezett a szunyogból elefántot csinálni. Aztán a hivatalos diplomácia is elszánta magát a közbelépésre és Ausztriától olyanhangú jegyzékben kért magyarázatot, amely a legdurvább és legkíméletlenebb módon megsértette az ország szuverenitását. Igaza volt az egyik német lapnak, amikor azt írta, hogy ilyen hangon a kongó négerekkel szokás beszélni, nem egy önálló állammal. Mindez pedig történt a dicsőségesen romboló „béke“ tizenegyedik esztendejében megszámíthatatlan mennyiségű konferencia után, amelyek közül az egyik elvben ki is mondotta az összes európai államok egyenjoguságát.

Hogy ez az egyenjoguság mit jelent a gyakorlatban, annak egyik legmegdöbbentőbb bizonyítéka éppen ez az átnyújtott jegyzék. Hogy Franciaország volt az egyik nagyhatalom, amely a maga signumával ellenjegyezte ezt a jegyzéket, azon nem is csodálkozunk annyira, hiszen tudjuk, hogy a háboru befejezése óta Franciaország a legkeményebben igazságtalanságokat elkövető államok között áll. A békeszerződések minden betűjéhez és adott alkalommal nem a legkeztyűsebb kézzel szokott keresztülhuzni terveket és állásfoglalásokat. Sokkal jobban csodálkozunk azon, hogy a jegyzék másik signatáriusa Anglia volt. Ebben a csunya jegyzék-váltásban a két állam diplomáciailag együttesen járt el. Nem nélkülözi az angoloknak ez az eljárása a kétszínűséget. Lapjaik és a közvélemény irányítására befolyást gyakorló államférfiak egy része számos alkalommal igen békés hurokat penget. Sokszor tűnt fel úgy Anglia az európai közvélemény előtt, mint

a tulságosan kiélezett helyzetek letompítója. Az Ausztriának átnyújtott jegyzékkel kapcsolatban az európai közvéleménynek azt a részét, amely Angliát a legszívesebben ebben a szerepben látta, súlyos csalódás érte. Ez a csalódás csak még keserűbb, ha azt olvassuk, hogy ugyanakkor, amikor rongyos ötven ezer ócska fegyver javításának az ügyét felhasználta a két nagyhatalom Ausztria legkegyetlenebb megalázására, az angol fegyvergyárak éjjel-nappal dolgoznak, hogy a távol Keleten folyó háboru hadianyagszükségletét fedezhessék. Meggyőződésünk szerint ebből a versenyből a francia gyárak nem óhajtanak kimaradni s ők is igyekeznek a zsákmányból annyit megkaparintani, amennyit lehetséges. Csehország fegyverkezési örületéről pedig éppen a legutóbbi napokban értesültünk. A népszabadság köztársasága, a demokrácia felkent bajnoka: Csehszlovákia összköltségvetésének minden hatodik koronáját fegyverkezésre fogja költeni 1933-ban.

Ó, béke és igazság uralkodik Európában! Kétségtelen bizonyítékai ennek a szünet nélkül dolgozó hadianyaggyárak, a vezető győztes államok örületes fegyverkezése és a kisantant államok hadügyi költségvetésének az összköltségvetés igen jelentékeny százalékát lefoglaló nagysága. Ó, valóban béke uralkodik itten! A kisantantállamok nyilván azért léptek újabb szövetségre, mert annyira imádják a békét és nem azért, hogy a jogtalanság, igazságtalanság, a nemzeti kisebbségek elnyomása továbbra is politikájuk alapköve lehessen. Vagy mit szóljunk a Népszövetség határozatahoz, amelyben igen helyesen a japán erőszakosságok ellen foglal állást, de ugyanakkor a Japán ellen és közvetve a távol Keleten folyó háboru ellen szavazó hatalmak hadianyaggyára dönti a fegyvereket, hogy a japánok és kínaiak minél sikeresebben gyilkolhassák egymást a Népszövetség farizeus tiltakozása és

a hadianyaggyárak aktiv szállítási békés összeülekezésében. Nem, amíg az álnokságnak, az ellentmondásoknak, a farizeusi magatartásnak ez a szelleme lengi át az európai politikát, addig nem remélhetjük, hogy a jog, az igazság békéje megteremtődhetik. Amíg papíron egyenjoguságról beszélnek, a gyakorlatban pedig, mint a

hirtenbergi eset is mutatja, minden igaz ok nélkül képesek a legdurvábban legázolni egy önálló állam jogait, addig nem hiszünk azoknak a szólásoknak az őszinteségében, amelyek megértésről zengedeznek, míg a gyakorlat csak embertelenséget és igazságtalanságot tud felmutatni.

Ítélet Littkéné bünygyében:

A budapesti törvényszék felmentette Littkéné a gyilkosság vádjáról, mert nem látta bizonyítva a bűncselekményt.

Az olajpanamának halálos áldozata van

Öngyilkos lett egy Máv főtisztviselő

A királyi ügyészség rendkívüli eréllyel folytatja a Máv. olajpanama ügyében nyomozásokat. Kompromittáló tanuvallomások hangzottak el, ennek következménye volt az utóbbi napokban pár váratlan letartóztatás.

A nyomozások során kihallgatták

Szentivány Ferenc kormányfőtanácsost, Máv. anyagbeszerző főnököt Szentivány vasárnap délelőtt Budapesten öngyilkos lett, revolverrel fejbe lőtte magát.

A nyomozást tekintet nélkül: a személyekre, a legerélyesebben folytatják.

Egy sapka miatt vérbefult a csikériai színelőadás

A farsangot Csikérián is színvélőadással akarták bezárni és megünnepelni. A vidám mulatozásnak azután szomorú és véres kimenetele lett. Egy sapka körül indult meg, a vidám hangulatot egyszeriben kioltó véres háborúság.

A községi iskolában felállított színpadon javában folyt a játék a helybeli műkedvelők „telt házat“ vonzottak az iskolába és élvezték a szereplők ügybuzgalmát, amikor valami csekélységen összekapott két fiatal leányke. Mikó János a véres dráma főhőse állítólag a sapkáját kereste s emiatt kérdőre vonta Hajdu János legénytársát. Az önértében sértett legényt tűzbe hozta a gyanúsítás. Előbb egy pár baráti pofon

csattant el, majd Hajdu nekiment Mikónak és a bicskájával hasbaszurta. Mintegy 12 cm. hosszú és mély szurt sebbel valósággal felmetszette a hasfalát. Nagy riadalom támadt erre az útközvet színhelyén. A borzalmas sebével elterülő legény körül hirtelen csődület támadt, telefonon nyomban értesítették a mentőket is. A bajai tüzoltó mentők azonnal utnak is indultak, de a csikériaiak ezt már nem várták be, kocsira pakolták az életveszélyes állapotban levő Mikó Jánost, úgy hogy a mentők már utban találták őtet. A súlyosan sebesült 18 éves fiú még eszméleténél volt, mikor Bajára hozták s a rendőrség azonnal ki is hallgatta. A szurkáló Hajdu Jánost letartóztatták

Apponyi emlékének áldozott az Ipartestület előljárósága

Rendkívüli ülést tartott vasárnap délelőtt az ipartestület előljárósága, amelyen a tagok csaknem teljes számban megjelentek.

Az ülést Pestuka Ferenc ipartestületi elnök nyitotta meg, aki kegyeletos szavakkal emlékezett meg a nemzet nagy halottjáról, Apponyi Albert grófról, aki fáradhatlan munkával küzdött a Hazáért, harcolt Magyarorszáért, küzdött mindannyiunkért, s akit a sors keze ezekben a nehéz időkben szállított el, amikor a Hazának oly nagy szüksége lett volna az ő bölcsességére, tekintélyére és nagy tudására, mellyel az országot kivezetni igyekezett ebből a nehéz helyzetéből.

Az előljáróság ünnepélyes néma csendben pár percnyi föllállással

rótta le a kegyeletadóját a nagy halottal szemben, akinek emlékét az elnök indítványára jegyzőkönyvbe foglalták.

Ezután az ipartestületi altiszti állás betöltésére került a sor, amelyet alapos megtárgyalás után Gyurkics Antal szabóiparos, ötgyermekes családapával töltöttek be, sorshuzással neki ítélvén a szerény megéltetést adó altiszti állást.

Végül a közelgő március 15-iki nemzeti ünnepély megtartása került szóba, s az előljáróság elhatározta, hogy az iparos körrel az idén is megrendezi a nagy nemzeti ünnepet, a közreműködésre fölhívják a többi társadalmi egyesületeket is.

Schmidt Ferenc zeneművész jótékonycélu hangversenyt rendez

Nívós és nagy érdeklődéssel várt zenei eseménye lesz a közeljövőben Baja város intelligens közönségének, Schmidt Ferenc zeneművész, a szentferencendi templom jól ismert és általánosan tisztelt művész-kantorának hangversenye.

A művészetehetségével szerényen meghuzódó, sok nemes zenei alkotást életre hívó művész Baján tartózkodása óta mindössze néhány-szor lépett a nagynyilvánosság elé és mindannyiszor nemes őszinte művészsikere volt. Schmidt Ferenc most ismételt tartalmas, értékes teljesítménnyel fogja magára vonni a figyelmet és kiérdemelni az elismerést. Március 9-én este 9 órakor

hangversenyt rendez a Központban. A küszöbön álló hangversenynek nagyon szép és tartalmas műsora lesz. Közreműködik a művész népszerű és hangulatos mandolin-gitár zenekara és ismételt énekelni fog művésznövendék leánya: Erzsike, akinek már a múltban is meleg sikerei voltak. Az estély érdekessége lesz Schmidt Ferenc fellépte. A művész Accordeonnal művészharmonikával fog szerepelni. A jótékonycélu hangverseny tiszta jövedelmét a máriakönyvei kegykápolna felszerelési céljaira ajánlotta fel a művész. A részletesebb programot ismertetni fogjuk.

Társadalmi esemény volt a Legényegylet vasárnap esti előadása

Telt ház tapsolta végig A cigány-t

Zsúfolt ház, közönség a város társadalmának minden rétegéből, sok meleg, lelkes taps, fenn a színpadon könny és mosoly, magyar muzsika, népdal, régen halott és már már elfelejtett dallamok, a sok-sok virág feladásánál is taps, meg-nem száradó, lelkes taps. Ez röviden a Katolikus Legényegylet vasárnap esti előadásának jellemzése.

Ez az est a régi, elmúlt szép idők, egy elmúlt világ izlését, felfogását, erkölceit, egész szellemét juttatta eszünkbe. Ez még apáink kora volt. Valljuk meg, mi, a mai kor embere kissé messze mentünk ez időkől izlésünkben, egész felfogásunkban mindennel szemben. Kissé messze mentünk tőlük, dzsessz zenénkel, Afrikából jött táncainkkal,

meztelen operettjeinkkel, ultramodern tempónkkal. S valljuk meg, kissé meglehetősen untuk már saját stílusunkat, unalmasnak és fárasztónak érezzük tempónkat, dekadenciánk dekadensei lettünk. Jött a vágyunk: kissé lassítani és szebben, őszintebben, magyarosabban élni.

A Legényegylet reneszanszát éli. A bajai egyesületek élén járt — valaha. Egy egy előadása társadalmi esemény volt. A háborus időkben természetesen, mint mindenütt, úgy itt is megállt az élet. S azután a konjunktúra idején jött a lázas építkezések kora — tulzottan, nem szilárd, reális alapokon. S azután: jött a másik hullám, a völgy, a mély pont.

Ha ne a jön erős, férfias kéz és

az ifjúságért rajongó lélek, akkor elmerül az egyesület. De jött dr. Gonczlik Kálmán apátplébános és kezébe vette az egyesület sorsát. Emberfeletti erővel dolgozott. S az eredmény: a vasárnap esti előadás. Az egyesület a reneszanszát éli. Iparosfiu és intellektuelli találkozó helye.

A cigány Szigligeti népszínműve. Mit is írjunk a szereplőkről? Hiszen bűn lenne a banális dicsőretet halmozni. Valahogyan többet és szebbet érdemelnek. Talán azt, hogy mindannyian egyformán részesei voltak a nagy sikernek és megegyező tapsolunk nekik és szívből köszönjük szívből jövő játékkukat. Miben is volt kitűnőbb Majorcsics József, a rendezésben vagy a játékokban. Csak ennyit: önmagát pompásan megrendezte, de a többi sze-

replők versenyre keltek vele, mert Majorcsics volt a rendezőjük. Gyurákovics Juliska. Meg kell állnunk nála. Új szerepkör és mégis átértézte. És játszott, nevetett és sirt, ahogy kellett és vele nevetett és sirt a nézőtér.

Farkas Mariska Évikéje, Szabados Terike Rebekája, Pallós József Gyurija, Banis Imre Peti alakítása megérdemelték a sok tapsot. Tumbász Endre, György Tamás, Tettinger István, Hollós Béla, Ozvald Mátyás, Csanádi Juliska, Jostl Bözsi, Halász Mancsi, Klaszán Ionka, Banis Gyuri, Horváth Imre, Turi Ferenc, Szűcs Imre szintén részesei a sikernek.

A hangulatos magyar nótákat Lovass Andor karnagy zenekara pompás betanulásban kísérte. Lovass Andor karnagy pálcája nem csak a zenekart, hanem a szíveket is dirigálta (jb)

Nagy közönség-sikere volt a Kereskedelmi Kaszinó báljának

A Kereskedő Ifjék és Magántisztviselők Egylete szombaton este rendezte farsangzáró színelőadását és bálját a Központban a legnagyobb közönség siker mellett. Az érdeklődésnek egyik jelentős oka, hogy a Margarét bemutatója egyúttal két bajai szerző vállalkozásával is összefügg. Az operett szövegét Komlósi János, a zenéjét Németh Ignác szerezte. A bajaiak „Náci bácsija” régi zeneszerzői műjáték új sikerrel huzta alá. A melódikus könnyű dallamu zeneszámok han-

gulatosak is voltak, a zenekar művészi igyekezzettel oldotta meg feladatát. A szöveg kissé túl sok s így az előadás is hosszú volt, a darab kívánivalóit megmagyarázza a szerző fiatal kora s az, hogy az előadott mű első alkotása.

A szereplők közül a legnagyobb sikere a Rábi házaspárnak volt. Mellettük a többi főszerepek alakítói is dicsőretek buzdósággal próbálták tudásuk javát adni. Az előadás után igen jó hangulatban befejezett bál következett.

Ma lesz a Kaszinó jelmezestje

A Nemzeti Kaszinó ma este 9 órai kezdettel rendez meg szokásos jelmezestjét. Az estély iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg, nagyon sokan készülődnek és előreláthatólag igen sok szép jelmez fog felvonulni. Karnevál herceg ünnepére Egész héten akárhová ment az ember, mindenütt ötletesnek ötletesebb maskarák készültek, persze mind házi kreációk, mert így olcsóbb. Az előjelek azt mutatják, hogy kitűnő hangulatra is van kilátás.

Németország Jugoszláviából importál

A Predon Wirtschaftsdienst értesülése szerint, a németországi cégek ugynevezett belagított követeléseik több mint 200 millió dinárt tesznek ki, a devizakorlátozások miatt a német cégek csak úgy juthatnak jugoszláviai kintlévőségeikhez, ha különböző jugoszláv cikkeket importálnak. A német cégek ujabban különböző organizációkba tömörülnek, hogy ezáltal részint az áruszállítást megkönnyítsék, részint pedig, hogy a követeléseiket egymás-

között illetve egyéb érdekeltekkel könnyebben kompenzálhassák. Érdekeltek körök véleménye szerint a jugoszláv export Németországban a tavasz folyamán meglehetősen nagy arányokat fog ölteni.

A sajtóvámosi gyilkosság

Seliga Mihály sajtóvámosi plébános meggyilkolása ügyében letartóztatott Szabó Imre kertészlegény a vádtanács letartóztató végzése ellen felfolyamodást jelentett be a debreceni táblához.

Most érkezett meg a tábla végzése, amely fenntartja a letartóztatást. Szabó Imre két-évesbeesetten tagad. A hatóságok most más irányban is folytatják a nyomozást és új nyomon indultak el. A gyanu egy ismeretlen fiatalemberre terelődött, aki a gyilkosság idejében Sajtóvámson járt és beférkőzött a plébános bizalmába, a gyilkosság óta azonban nyomtalanul eltűnt. A csendőrség elrendelte országos körözését.

Vásároljon az Új Életben

Nagyanyák, nagyapák

emlékeztek-e még a régi idők báljainak csodaszép magyar táncára, a palotásra? Ha föl akarjátok idézni az elmúlt idők emlékét csak egy órára, akkor jöjjetek el „Vissza a röghöz” c. szindarab előadására. Hozzátok el fiaitokat, leányaitokat, unokáitokat, mutassátok meg nekik, hogy mily klasszikusan szép magyar tánc mellett mulattak a mai öregek. Hat bájos bajai urleány és hat deli legény fogja a palotást táncolni eredeti sárközi, decsi népviseletben. A táncszámokat Iszer Izabella tanította be. A bajai társaság körében Iszer Izabella táncművészete már fogalomává vált. Csodálatos tánctechnikájában már többször volt alkalmuk gyönyörködni. Az előadás március 4-én, szombaton este 8 órai kezdettel lesz a Központi szálló színháztermében.

A nagy érdeklődésre való tekintettel jegyek elővételben kaphatók. Új Élet R. T.-nál, Csermák és Schwager papírkereskedésben és a Testnevelési Vezetőségénél (Régi postaépület emelet).

— **IPOK választás.** Tegnap volt Budapesten az IPOK elnökválasztás. Elnök lett Papp József.

— **Elveszett** egy darab arany karóra. Felhívjuk a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

URANIA

Február 27-én, hétfőn
délután fél 4, 6, este fél 9 kor.

Rendkívüli előadás
filléres helyárrakkal

Járóka Lacika

7 éves cigányprimás
személyes fellépte.

Mozi műsor:

AZ EZRED BÜSZKESÉGE

Nagy katonai vigjáték 10 f.

Ingyen

mehet a moziba, ha a pénztárnál még két jegyet vált, mert minden harmadik jegy ingyen lesz kiadva.

HIREK

Február
28
Kedd
Román apát

A nap kel: 6:44 ó.

Nyugszik: 17:43.

Éjjeli szolgálatot tartanak:

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva: dr. Geiringer János és Lovsasy Ödön gyógyszerárak.

Bajai Kis Naptár

Február 27-én

Nemzeti Kaszinó jelmezestje saját helyiségeiben.

Március 2-án

Horváth Iván előadása Magyarország villamos gazdálkodásáról a városháza dísztermében.

Március 5-én

d. u. 6 órakor a Katolikus Egyesülésben dr. Mamusich József előadása a sajtóról.

Március 9-én

Mohay Ádám előadása a légi és vegyi háborúról a városháza dísztermében.

— Szentségimádási triduum.

A katolikus plébániák templomaiban háromnapos szentségimádást tartanak, keddel befejezően. A szentségimádási triduum tartama alatt az egyes plébániák templomaiban délután 5 órai kezdettel szentbeszédet mondanak. Ezt követi az ünnepélyes szentségbetétel.

— Jövedelem és vagyonadó bevallás.

Értesítjük az adózókat, hogy az 1933. évi jövedelem és vagyonadó és általános kereseti adó bevallásokat legkésőbb f. évi február hó 28-ig kell benyújtani a városi adóhivatalnál. Aki bevallás adására köteles, annak részére a bevallási ív e hó elején a városi adóhivatal által már kikészítetett. Aki a jövedelem, vagyon és általános keresetiadó bevallását a fenti határidőben nem adja be a kivett adónak 10 százalékat bírság címen köteles megfizetni.

— Műkedvelő előadás Szentistvánon.

A Szentistváni műkedvelő ifjuság két napos farsangi előadást rendez. A bunyevác ifjuság ma este megismétli a Vetélytárs című háromfelvonásos színművet. Az első előadás tegnap volt nagy érdeklődéssel kísérve. A Ditelján Sándor nagyvendéglőjében rendezendő előadás felülteléseit a templom vilnyvilágítására fordítják.

(*) Gyomor-, bél- és anyagcserebetegségeknel a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a **Ferenc József** viz különösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályzó szer. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Ötven vagon élőállatot szállítottunk e héten Olaszországba.

Az elmúlt héten Murakeresztur határállomáson 50 vagon élőállat ment ki Magyarországból. Az állatokat olasz exportörök vették igen alacsony áron. A magyar állatokat, mint értesülünk, csak olcsó áron lehet az olasz piacokon elhelyezni, de mindenesetre már magába véve az, hogy megindul a külföldi forgalom, örvendetes jelenségnek mondható. Az ötven vagon élőállatból egyetlen vagon sem raktak Zala megyében, mind más vármegyéből való.

ÖRÖM

AZ EMBER ÉLETE.
HA RENDES AZ EMÉSZTÉS

ARJIN AZ ENYHE, BIZTOS ÉS
OLCSÓ HASZAJTÓ

— **Megállapíthatjuk**, hogy talán sohasem volt ilyen magas színvonala és soha sem volt olyan általános a kézimunkázás művészete mint ma. Az Új Idők a középosztály népszerű hetilapja mindig lépést tartott a kor igényeivel és most a közöhangnak tett eleget, amikor még tartalmasabb és még értékesebb kézimunkamelléklettel örvendeztette meg olvasóit. Az Új Idők kézimunka melléklete nyolc oldalnyi terjedelemben művészi és legújabb divatu eredeti nagyságu, leolvasható kézimunkákat közöl, a legkiválóbb iparművészek terveit.

(*) **Influenzánál** gondoskodjék arról, hogy gyomra és beleit a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által többször és alaposan kitisztítsanak.

(*) **A Pesti Tőzsde** 16 oldalas új száma érdekes információkat közöl a buzaringról, az új kompozíciós üzletekről, a Munkabankról, a készülő mérlegekről stb. Nyilatkoznak a lapban: Lamotte Károly, Beck Lajos és mások. Rendkívül érdekes textil, biztosítási, vas és gépipari, vegyszeti, vidéki-hitellet rovatok egészítik ki a lapot.

S Z I N N Á Z

Ingyen előadás a Központi színházban

Szentiványi Béla Művés Színháza február 28-án este fél 9 órakor a bajai szegénysorsuak és munkanélküliek javára teljesen díjtalan vigjáték-estét rendez. Színre kerülnek az eddig lejátszott műsor legjobb vigjátékai és magánuszamai. Március 2-án, csütörtökön filléres helyárrakkal a nagysikert aratott Névtelen asszony kerül színre. Jegyek az „Új Élet” könyvkereskedésében már kaphatók. Szelvény ezen előadásra érvényes.

Időjárás.

Az Orsz. Meteorológiai Intézet bajai megfigyelő állomásának jelentése 1933 február 27-én reggel 7 órakor.
Légnyomás (tengerszintre átszámítva) 752.2 mm.
Hőmérséklet (180 cm. magasságban) + 0.6 C
Előző napi legmagasabb hőmérséklet + 8.0 C
Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet - 2.0 C
Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet talaj mentén - 5.0 C
Szél iránya Észak-nyugat
Szél erő (0—12-ig) 1
Csapadék 4.2
Előzőn a páratartalom közepértéke 88 %

CORSO

Március 5-én, vasárnap
délután fél 4, 6 és fél 9 órakor.

Gretl Theimer és Verebes Ernő
együttes fellépéssel

A HUSZÁR- MENYASSZONY

Szerelmi keringő 9 fordulóban.

Rendezte: ERICH SCHÖNFELDER
Zene: ROBERT STOLZ.

Főszereplők:

Hans Junkermann
Werner Futterer
Verebes Ernő
Gretl Theimer

Kisérő filmje:

Trópusi szerelem

Szenzációs vigjáték 7 felvonásban.

Főszereplők:

Farell Mc Donald
Elisabeth Patterson

URANIA MOZI

CORSO MOZI

7. sz. műsorához. EZEN 7. sz. műsorához.

SZELVÉNYT

15 FILLÉR értékben bármilyen jegy vételénél beváltja.
Körszékre nem érvényes.

Február

Február

Apró hirdetések.

15 szög 80 f., minden további szó 2 f

Fiatal házaspár fővárosi szakember keres vendéglőt, vagy egyéb italmérési üzletet leszámolásra, esetleg bérbe. Cim: Muhl Ferenc Decs. Tolna m. Postafiók.

Eladók árverésből visszamaradt különféle házi butorok, berkeleméreg, sonkavágógép, hordók, gyalupadok, szecskavágó, tizedes mérleg és gépgyári szárszámgepek. Patak utca 4.

Egy külön bejáratu butorozott utcai szoba kiadó. Gróf Zichy Bódog u. 4.

Jó állapotban levő rövid kereszt-huros zongora eladó. Megtekinthető a Liszt Ferenc-Kör zeneiskolájában. Cim a kiadóhivatalban.

Saját gyártmányu**mosdó-
állvány**

acélszövből fehérre mosható

Ára P 4.80

Utry-nál

Erzsébet kir. 38. — Telefon: 280.

Legszébb ajándék:

**A
KÖNYV**

Nagy választék szépirodalmi művekben, ifjúsági, mese és képes - könyvekben

az „UJ ÉLET” R.-T.
könyvkereskedésében

2 darab
saját gyártmányu
amerika rendszerű

egérsabda

P. 0.20

kapható:

UTRY-nál

Erzsébet kir. u. 38. Telefon: 280

Több ezer darab

**gyümölcsfa 74 fillérjével,
bokr- és magastörzsű rózsák
50-80 fillérjével, Baján a „Flóra”
kertészetben vitéz Csepreginél**

Kiadó

Haynald utca 32. számú Bernhart-
tele ház azonnal kiadó.

Dr. Fehérváry Dezső kir. közjegyző

Eladó

Vaskuti ut mellett Lökerttel szemben
kiszáraztára igen alkalmas 6 hold föld
és a Szent Antal és Damjanich utca
sarkán lévő 61. számú ház nagy
kerttel előnyös feltételek mellett

Felvilágosítást ad:
dr. Fehérváry Dezső kir. közjegyző.

Megbízható ügynökök

jó referenciákkal

osztálysorsjegyek**eladására**

előnyös feltételek mellett
felvételnek.

Levelek így címzendők:

Budapest. 62. Postafiók 45.

Aspirin
tabletták

csak az eredeti csomagolásban a Bayer-keresztűvel valódiak. Mindenféle pótszert utasítson vissza.



Leszállított árak!

Akácfa

felaprítva, házhoz szállítva 100 kgr.

3.20 pengő**2 éves aprított akác házhoz szállítva**

100 kgr-kint

Akác hasábfá ölenként

P 3.80

P 50.—

Megrendelhető:

KATANICS ANTAL

erdőkitermelőnél. Iroda: Szent Antal-u. 24. Telefon: 91.

**KÖLTÖZKÖDŐK
FIGYELMÉBE**

ajánlom lakberendezési cikkeimet
lényegesen leszállított árak mellett!

Madrasz függöny legszebb kivitelben már P 12-től
Grenadin függöny himzet, fehér és ecru „ P 19-től
Filet függöny kézimunka „ P 25-től
Asztalterítők minden méretben, u. m. „
Filet, mezőkövesdi, kézimunka „ P 12-től
Paplanok csakis elsőrangú minőség „ P 13-től
Szőnyegek perzsa és torontáli nagy választékban
Függönyanyagok nagy választékban. Grenadin, Tussor, Tüll sima és mintás rajzszerű elkészítése legolcsóbb árban.

HUSZÁR ARNOLD
KÉZIMUNKA ÉS DIVATÁRUHÁZ. — BAJA.
URANIA MOZI-PALOTA.

GRAND HOTEL**IMPERIAL**

NAGYSZÁLLODA
1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba
hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefontal, elsőrendű
olcsó étteremmel. **Napi pensio P. 10.**

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

**KEVESLI
ÜZLETI FORGALMÁT ?**

- 1-szerű a segítség.
- 2-ségtelenül nyer.
- 3-szoros lesz forgalma
- 4-szeres a vevőkörre, ha.
- 5-letes hirdetésekkel
- 6-hatós reklámot csinál
- 7-ről-hétre a naponta megjelenő

BAJAI UJSÁG
politikai napilapban!

Nyomatott az „UJELET” r. t. könyvnyomdájában Baján.

BAJAI SPORT



Szerkeszti: **Dr. HENERÁRY IMRE.**

Levente és cserkészsport.

Irtá: *Dr. Heneráry Imre.*

A vidéki testedzés kezd magához térni az ájulásból, amely magától értetődő következménye volt egy szörnyű háboru és egy embertelen békekötés egymást követő lázrohamának ugy szellemi mint anyagi téren nemzeti életünknek. A vérkeringés oly hosszú idő után megint megindult sportéletünkben. A hadsorok helyébe, amelyek odavesztek a világhatalom tüzvészébe, új rohamoszlopok állnak: fiatalok, frissek, tetterősek és győzni akarok, akik égnek a vágytól, hogy résztvehessenek a testi kultúra életnemesítő csatáin, megostromolhassák a nemzetközi sikerek büszke fellegvárát a győzteseként tűzhessék ki a fellegvár fokára a magyar faji képesség diadalmai lobogóját.

Mi a magunk erejéből nem tudunk tömegsportot csinálni. A levente és cserkészsport megcsinálta, hogy miért nem sikerült, azt ne keressük mostan. De még egyet sikerült nekik elérni, ami után már régóta áhítottunk: kiszabadították az iskolák ifjúságát a tornatermekből. Amit nem birt a sporttársadalom évek hosszú munkájával elérni, amin a legderekabb tanférfiaknak az ereje is megtört, azt megtette a levente és cserkészsport egyetlen erőteljes lépése. És ma az ifjúság milliói hirdetik kipirult arcával, nemes versenyben a *szabadtéri sportok diadalát.*

Most már hiszünk Magyarország feltámadásában!

A m. kir. Testnevelési Főiskola

A Bajai Ujság Sportmelléklete számára írta: Kerezsy Endre főiskolai tanársegéd.

A legutolsó évtizedben a magyar sportkultúra legkiemelkedőbb mozzanata a M. kir. Testnevelési Főiskola megalapítása volt, amellyel a testnevelő tanárképzés egyszerre a korszerű haladás szellemének megfelelően nyert megoldást. A testnevelő tanár magasabb színvonalu, főiskolai kiképzésének érdekében dr. Karafiáth Jenő a magyar nemzetgyűlés 1920. július 1-én tartott ülésében javaslatot nyújtott be, a főiskola felállításának kérdése pedig az 1921. LIII. t. c. 4. §-ában rendeztetett először és 1925-ben a Testnevelési Főiskola meg is kezdhetette működését. A megvalósítás a nagy sportminiszternek, gróf Klebelsberg Kunónak nevéhez fűződik.

A Testnevelési Főiskola Budán, I. Győri-ut 13. sz. alatt van. Árnyas, gyönyörű, lombos parkban, fák és virágok között levő épületei és sportpályái három utcára nyíló (Győri-ut, Alkotás- és Ferry

Oszkár-utca) virágágyak között állnak Pásztor János szobrászművész Kinizsit és Toldit ábrázoló hatalmas bronzszobrai.

A főépületben vannak elhelyezve az igazgatóság irodái, tanáriszoba, az elméleti oktatáshoz szükséges előadóterem, vizsgaterem, férfi és női öltöző és fürdőhelyiségek, ebédlők, diszterem, tanuló és társalgószobák, vetítőterem és filmelőkészítő, könyvtár, anatómia és sporttörténeti muzeumok, céllövőhelyiség, tánc, birkozó, ökölvívó és vívóterem, valamint a sportorvosi intézet és tanácsadó helyiségei.

A főépület előtt a Győri-uti fronton balfelől van a női internátus, egy modern berendezésű 25 ször 12 méter nagyságú tornacsarnokkal, a jobb oldali épület pedig a férfi internátus céljaira szolgál és ehhez kapcsolódik a férfi tornaterem.

(Köv. folytatjuk.)

Uszópálya javítási célokra 700 pengőt szavazott meg a MUSz. a Bajai Sport Egyesületnek

— Sportmellékletünk tudósítójától. —

Budapest, február 24.

A Nemzeti Uszósport Alapítvány igazgatósága ma délelőtt tartotta ülését Kelemen Kornél elnöke mellett. Schmidt József igazgató mindenre kiterjedő gondosan összeállított jelentése szerint az alapítványi vagyon kb. 1.900.000 pengőre becsülhető. 1932-ben a fedett uszodában 53.000-rel többen fordultak meg mint 1931-ben. Ime ez a helyes üzleti politika. A fedett uszoda tiszta jövedelméből nemcsak a MUSz-t látják el, hanem több új uszoda létesítését is támogatják, így a Bajai Sport Egyesületnek is 700 pengőt folyósítanak uszópálya építésre.

Sokan azt jósolták, hogy a fedett uszoda deficités üzem lesz: most pedig az a helyzet, hogy az uszósövetség anyagi ellátásán kívül hat vidéki uszoda létesítéséhez is hozzájárul az alapítvány! Kettő — a szegedi és szentesi — már készen áll, négy az idén épül! Amit a fedett uszoda jelent az uszósportnak, ugyanazt jelentené a sportcsarnok hat más sportágnak!

— A köztársasági elnök palotájában Lebrun elnök jelenlétében megtartották az idei Davis-Cup sorsolását, amelynél a diplomácia testületek is megjelentek. Az európai zona sorsolása a következő: I. forduló:

Finnország—India, Spanyolország—Anglia, Belgium—Ausztria, Olaszország—Jugoszlávia, Egyiptom—Németország, Lengyelország—Hollandia, Dánia—Írország. II. forduló: Görögország—Románia Monaco—Csehszlovákia, Norvégia—Ausztrália, Délafrika—Svájc. Az első fordulót május 9-én, a másodikat június 21-ig kell befejezni. Magyarország nagyon szerencsétlen sorsolást kapott. Japán ellen aligha győzhet és így az első fordulóból valószínűleg kiesik.

A bajai egyesületek bevételi forrásai

A tavaszi szezon közeledésével az egyesületek vezetői elé mered a kérdés, hogy a gazdasági leromlás szüntelen lavínájában, hogyan teremtik majd elő az anyagi eszközöket, melyek az egyesület fennmaradását, elsősorban a fölszerelések pótlását és kiegészítését lehetővé teszik.

Anyagi támogatást a várostól csak később remélhetnek. A sulyos pályagondok mellett ezért a tavaszi szezon még külön gondokat jelent az egyesületeknek. Az adók, a sulyos rendőrségi illetékek még ma is fölemésztik a mérkőzések bevételeinek tekintélyes részét, még ha helyi mérkőzésről van is szó, nem is szólunk itt a vidéki, vagy fővárosi csapatokról, amelyeknek lehozatala ma horribilis terheket jelent. A sportegyesületek bevételi forrását a tagdíjak és a mérkőzések jelentik. A tagdíjak legfeljebb részben elegendők arra, hogy fedezzék az egyesületek adminisztrációs kiadásait, míg a mérkőzések bevételei már az ősszel is messze lemaradtak a kívánt szükségletektől, aminek kizárólagos oka a tribün hiányában keresendő.

Mi reméljük, hogy tavaszra megvalósul a bajai sportközönség vágya: tribünje lesz végre a megye fővárosának, Bajának. Holt bizonyos, hogy dr. Borbíró Ferenc polgármester nem hagyja cserben azokat az egyesületeket, amelyek önzetlenül dolgoznak a testkultúra életbenmaradásáért.

Boxolás

Baja boxoló sportjának hatalmas erejét fogják demonstrálni a Bajai SE által rendezendő országos magyar vidéki boxoló csapatbajnokságok. A bajai boxoló szezon most kulminál. A március 24., 25. és 26-án rendezendő magyar vidéki boxoló csapatbajnokságok után rengeteg verseny kerül lebonyolításra és az ember azt sem tudja, melyiket méltassa. Mindegyiknek megvan a maga vonzó ereje, tradíciója. Gonda Sándor nagy agilitásának tudható be, hogy a következő egyesületek bajai szereplését már biztosították: Herminamezői AC, MAFC, Beszkárt, Budafoki JK, Nemzeti SC, Mavag, Budapesti TK, Budapesti VSC és Budapest SE.

A csapatbajnokságokon 100-120 vidéki boxoló fog megjelenni, mivel minden versenyző és egyesület vágyainak netovábbja, hogy a legklasszikusabb díjat: Magyarország vidéki csapatbajnokságát elnyerje.

Gonda László, Tscheik Gusztáv és Katona László vezetésével hatalmas munka folyik a BSE boxoló termében. A versenyek iránt osztatlan érdeklődés nyilvánul meg nemcsak Baja városában, hanem az egész vármegyében.

Vasárnapi sporteredmények:

Professzionista bajnokság

I. liga

Hungária—Szeged FC 4:0 (1:0).
Ferencváros—Nemzeti 5:0 (2:0).
III. Ker. FC—Kispest 2:2 (1:2).
Újpest—Soroksár 7:2 (2:1).
Bocskai—Attila 3:1 (1:1).
A Somogy—Budai mérkőzés elmaradt.

II. liga

Vasas—Etc FC 3:2
Drasche—Bak TK 2:3
Budafok—Vac FC 4:2
Csepel—SzNFC 4:2
Szürketaxi—Droguisták 4:0

Amatőr bajnokság

I. osztály

FTC—EMTK 4:2
Elektromos—Fer. Vasutas 11:1
MTE—Törekvés 3:3
Postás—Mavag 3:0
Bszkrt—Beac 3:2
MTK—BSE 3:1
33 FC—IV. ker. FC 3:1
A magyar válogatott futballcsapat végleges összeállítása hollandia ellen a következő: Szabó—Korányi, Bíró—Barátky, Sárosi, Lázár—Markos, Cseh II., Teleki, Bihámi, Titkos. Tartalék: Háda, Laki és Serényi.

Tátraszéplak. Si: Az ifj. síugró bajnokságot a magyar Takács nyerte 200 ponttal. (32—35 m. ugrás.) 2. Szalay (magyar.)

Budapesten lesz az 1940. évi olimpiász

Budapest, febr. 24.

A nemzetközi olimpia bizottság június közepébe Wienbe hivta össze a kongresszust. A júniusi ülés elé kerül az 1940-ben rendezendő olimpiai versenyek színhelyének a megállapítása.

Beavatott helyről úgy értesülünk, hogy a Budapesten tartandó olimpia ügye újból aktuális lett. Ezzel kapcsolatosan aktuális lett a Stadion ügye is, mivel e N. O.

Szabályzat szerint ugyanis az olimpiai versenyek csak oly országoknak ítélték oda, amelynek megfelelő stadionja már készen áll. Felmerül tehát a kérdés, hogyan építhető meg a Stadion. Reméljük, hogy az illetékesek foglalkozni fognak vele, hogy a most megvalósulásra váró sportcsarnokkal együtt nem hozható-e tető alá ez a másik probléma is.

21 km-es nemzetközi tátrai hóversenyt 14 staféta részvételével tegnap bonyolították le: 1. Lengyel első statéta 2 óra 15 p. 56 mp.

Budapest. Si: AMSK 5-ös lesikló versenyt a BBTE nyerte 22 ponttal.

A madison Square Gardenben vasárnap Johnny Risco 10 menet után pontozással győzött a King Levinski ellen.

Az I. osztályú kardcsapatbajnokság végleges eredménye:

1. MAC, 2. HTVK, 3. Tisza István VC, 4. RAC, 5. Beac, 6. BSE.

Prágából jelentik:

A jéghoki világ bajnoki versenyt vasárnap éjjel befejezték. Eredmény: 1. USA, 2. Kanada, 3. Csehország, 4. Ausztria, 5. Svájc, 6. Németország, 7. Lengyelország, 8. Magyarország. USA—Kanada 2:1. USA csapata megérdemelten győzött. Csehország—Ausztria 2:0.

H I R E K

— **A Nemzeti Sport** a magyar szaksajtó legkiválóbbja március idusán ünnepli meg fennállásának negyedszázados évfordulóját. Ez alkalommal, midőn sportrovatunk élén laptársunkat meleg szívből üdvözljük, kívánjuk, hogy az eddigi sikerrel folytassa harcat az egyetemes nemzeti sport szent ideáljaiért.

— **Kérelem az intézőkhöz és a bírákhoz!** Felkérjük az összes intéző és bíró urakat, hogy a vasárnapi futballeredményeket és a mérkőzések részleteit hétfőn délelőtt fél 9 óráig dr. Heneráry Imrének (Üzlet: I. Vörösmarty u. 4 sz.) leadni sziveskedjenek.

Február 28. Válogatott edzőmérkőzés, a hollandok elleni készülődés.

Március 5. Amsterdamban Magyarország—Hollandia válogatott mérkőzés. Bíró: Langenus (Belgium).

— **Nemzetközi:** Bratislava—Nemzeti (Pozsonyban).

— **Magyar Kupa:** Ferencváros—Bocskai (elődöntő).

— **A dombovári ökölvívók** is indulnak március 1—3-ig a fővárosban megrendezett országos levente ökölvívó bajnokságon. A dombováriak közül valószínűleg Olasz, Mandl, Szenyéri és Bödő lépnek szorítóba.

— **A Tolnavármegyei SE** vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését Szévald Oszkár alispán elnökletével a vármegye háza kistermében.

— **A Bajai MTE** február hó 19-én tartotta meg évi tisztújító közgyűlését. A régi vezetőség jórészt megmaradt.

— **A bajai Testnevelési vezetőség** március 12-én a kaposvári birkózókat látja vendégül. Szegfű magyar bajnok is indul a versenyen.

— **A nyaralóváros** érkeztelen dr. Heneráry Imre a sportnak a propagandába való erőteljes bekapcsolást kívánta.

— **Lengyel** világrekorderek érkeztek Budapestre, hogy a Testnevelési Főiskolán tanuljanak. A lengyel világrekorderek egész szemestert fognak hallgatni.

— **Március 5-én:** BSE—BSC, KAC—JTE, KFC—BTC.

— **Hatvanezer pengőt** szavazott meg a főváros törvényhatósági tanácsa a gödöllői cserkészvilágtáborozásra.

— **Március 19-én** Budapesten tartandó Magyarország—Csehszlovákia válogatott futballmérkőzésre a Máv. Bajáról filléres gyorsvonatot indít.

— **Az angol—olasz** futballmérkőzést május hó 13-án Rómában fogják lejátszani.

— **Az angol—svájci** futballmérkőzést május 20-án Bernben fogják lejátszani.

— **Dombovári ökölvívók** Kassán. A dombovári ökölvívó csapat március 5-én Kassán szerepel.

— **Langenus** vezeti a március hó 5-iki Holland—Magyar labdarúgó mérkőzést.

— **Megalakult a Kiskun Sportliga.** Délpest és Bácsbodrog megye 14 városának és községének részvételével megalakult Halason a Kiskun Sportliga. Elnöke: Torma Károly, főtitkár: Bácsalmási Antal dr.-t, titkárok: Fülöp Sándor dr.-t, Komlós István.

A liga diszelnöke Hóman Bálint dr. vallás és közoktatásügyi minisztert, Zichy Gyula gróf kalocsai érseket és Kelemen Kornél dr. az OTT elnökét kéri fel. Az ideai kiskunviadalkalocsán tartják meg. Érdekes, hogy Baján a megalakulásról semmit sem tudnak.

A gól

A futball koronája a gól. Egy szép mozdulat, amit a csapat a mezőnyben végez a labdával, elismerést vált ki bennünk. Megtapcsoljuk a meglepő ötletet, csodálkozunk az eredeti cselen, gyönyörködünk a tiszta, szép rugásban, élvezzük a fölényes szereplést, visszafojtott lélegzettel figyeljük a jó szökötést, meglepődten bólintgatunk a jó összjátékon, de a lelkesedés viharját csak a gól váltja ki belőlünk. Nemcsak azért, mert sikert, előnyt vagy esetleg győzelmet jelent, de azért is, mert a mezőnyjáték tökéletes befejezése, a fáradozást, pontos helyes előkészítést követő, megnyugvást hozó pillanatot a góllövés pillanata. Néha a gól sem villanyoz fel bennünket, ha véletlenül, potyán esett. De mindig elragad, ha szép huzások, jól keresztülvitt, tervszerű játék után érdemes lövésből ered.

A góllövés tehát a futball legnagyobb, legnehezebb része a kifinomult játék összhangzatos befejezője, az igazi futballtudomány, játékos művészet.

Lehet a játékos bármily jó hátvéd, isteni fedezet, népszerűsége, hire, sohasem éri el azokét, akik a csatársor valamelyik posztján aratják a góllövés nyomán fakadó babérokat. A csatár gólszerző népszerűségével csak a kapus versenyezhet bizonyos vonatkozásban, de az igazi futballista ideál mindig a csatár, elsősorban a gólok királya, az igazi center marad. *Dr. Heneráry Imre.*

Buda új nevezetessége a céllövő-stadion

Magyarország sportjának fejlődése — amely a losangelesi olimpiászon oly előkelő helyet biztosított részünkre — mindinkább sürgette a céllövő Stadion építését.

A Budai Polgári Lövész Egyesület gyors elhatározással, pár hónap alatt kizárólag saját anyagi erejéből építette fel a céllövő stadiont. A pálya 30 kispuska álláson kívül, 1 futóvad, 2 állóöz, 8 drb. 100 méteres, 4 drb. 25 méteres pisztoly és 5 új állással rendelkezik.

Buda gazdagabb lett egy nevezetességgel, mert övé Európa legnagyobb, legmodernebbül megépített és felszerelt céllövő pályája, melyet tavasszal avatnak fel.

Megjelenik minden hétfőn délben. Kiadásért felel: Dr. HENERÁRY IMRE.